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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates für den Bereich der 

Kernstadt Aurich 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 18.02.2020 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:45 Uhr 

 Ort: Ratssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Sebastian Schulze  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Richard Rokicki  
 
stv. Ortsbürgermeisterin  
Frau Gabriele Schapp  
 
Ordentliche Mitglieder  
Frau Dita Bontjer  
Herr Matthias Gentsch  
Frau Lenchen Holthuis  
Herr Werner Kranz  
Herr Homan Moradi  
Frau Edine Schneider  
Frau Blanka Seelgen  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Ingeborg Hartmann-Seibt  
Frau Sonja Jakob  
 
von der Verwaltung  
Frau Meike Bokker Protokollführung 
Herr Horst Feddermann bis einschließlich TOP 4.2 
Herr Johann Stromann  
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Entschuldigt fehlen: 
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Heiko Janssen  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Viola Czerwonka  
Herr Dr. Hans-Hermann Meyerholz  
Herr Wiard Siebels  
Herr Bastian Wehmeyer  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Der Ortsbürgermeister Herr Schulze eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt alle An-
wesenden. 
 
Beschluss:  
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
TOP 3 Feststellung der Tagesordnung 
 
Herr Schulze bittet darum, die Tagesordnung um den Punkt Top 5 „Bekanntgaben“ zu erwei-
tern. 
 
Die erweiterte Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4 Interessenbekundungsverfahren Markthalle 
 
Im weiteren Verlauf wird über das Interessenbekundungsverfahren bezüglich der Markthalle 
gesprochen. 
 
 
TOP 4.1 Abstimmung der weiteren Vorgehensweise 
 
Über das weitere Vorgehen wird eingehend diskutiert. Hierbei wird hauptsächlich darauf ein-
gegangen, dass die rechtlichen Rahmenlinien eingehalten werden müssen, ein gutes Zeit-
management vorhanden ist und das Konzept erfolgversprechend sein muss. Die Markthalle 
soll für die Auricher Bürger sowie für die Urlauber und Gäste der Stadt sein. Dies müsse bei 
der Vergabe berücksichtigt werden. 
 
Besonders hervorzuheben ist auch die Errichtung sanitärer Anlagen. Diese sind im Bebau-
ungsplan explizit erwähnt. Es ist daher auf jeden Fall eine öffentliche Toilette in der Halle 
vorzuhalten. 
 
Es wird nachgefragt, ob es eine weitere Ausschreibung geben wird. Dies kann verneint wer-
den. Es wird nicht zwingend eine zweite Ausschreibung erfolgen. Wie genau die weitere 
Vorgehensweise bezüglich des Ausschreibungsverfahrens erfolgen wird, steht bis Donners-
tag fest, wie der Bürgermeister der Stadt Aurich, Herr Feddermann, dem Ortsrat mitteilt. 
 
TOP 4.2 Abschluss des Interessenbekundungsverfahrens 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Die Mitglieder des Ortsrates sprechen sich einstimmig für eine Beendigung des Interessen-
bekundungsverfahrens aus.  
 
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 
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TOP 5 Bekanntgaben 
 
Herr Schulze berichtet, dass dieses Jahr im Frühjahr im Zeitraum vom 09.03. – 04.04.2020 
wieder ein Frühjahrsputz stattfinden soll. Er schlägt vor, dass sich die Mitglieder des Ortsra-
tes dieses Jahr daran nicht beteiligen, sondern wie im letzten Jahr am Sonntag des Stadtfes-
tes den Mitarbeitern des Betriebshofes beim Aufräumen helfen. Dabei legt er Wert, dass 
dann auch mehr als drei, vier Mitglieder des Ortsrates dabei mithelfen. 
 
Über den Vorschlag von Herrn Schulze diskutiert der Ortsrat eingehend. Dabei wird haupt-
sächlich angesprochen, dass die Vermüllung der Stadt nach einem solchen Fest nicht ein 
Problem der Stadt Aurich ist, sondern in anderen Städten ebenfalls ein großes Problem dar-
stellt. Es sollte im Vorfeld bereits Werbung für die Sauberkeit gemacht werden. Ebenfalls 
wird ein Pfandsystem angesprochen.  
 
Die Mitglieder des Ortsrates sind sich darüber einig, dass an der falschen Seite des Festes 
gespart wurde. Es ist wichtig, dass die Stadt nach der Feierlichkeit wieder ordentlich aufge-
räumt wird, sodass auch die Cafes etc. in der Innenstadt am Sonntag wieder öffnen können. 
Zudem muss ein Augenmerk auf die Sicherheit gelegt werden. 
 
Es wird sicher darüber verständigt, bei der nächsten Sitzung über dieses Problem zu disku-
tieren. Bis dahin sollen die einzelnen Mitglieder des Ortsrates sich Gedanken für eine Lö-
sung machen. Ebenfalls wird dann über eine Zeit gesprochen, wann die Aufräum-Aktion star-
ten soll. 
 
 
TOP 6 Schließung der Sitzung 
 
Der Ortsbürgermeister Herr Schulze bedankt sich bei allen Mitgliedern des Ortsrates für die 
teils jahrelange Zusammenarbeit. Aufgrund privater Veränderungen wird Herr Schulze sein 
Amt als Ortsbürgermeister niederlegen. Er hofft auf eine rege Teilnahme bei der nächsten 
Wahl und wünscht den Mitgliedern alles Gute und ein gutes Miteinander. Herr Schulze 
schließt die Sitzung um 19:45 Uhr. 
 
 
 
 
 
_______________________   ___________________________ 
Schulze, Ortsbürgermeister    Bokker, Protokollführerin 
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